



SZENTJAKABFA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK

2014-2019. évekre vonatkozó

GAZDASÁGI PROGRAMJA

Szentjakabfa község 2014. október 12-én megválasztott Képviselő-testületének alapvető célja, hogy biztosítsa a község működőképességét, az önkormányzat kötelező közfeladatainak ellátásához szükséges forrásokat megteremtse, a takarékoság, a gazdaságosság és hatékonyság elveinek figyelembevételével.

HELYZETELEMZÉS

A gazdasági program tartalmazza a helyi sajátosságokat, lehetőségeket, tervezett beruházásokat, községi programokat valamint a hátrányokat is.

A lakosságszám jelenleg 108 fő, nyáron kb. 10-15 fővel több, mely évente változó, sajnos csökkenő tendenciával. 20-25 évvel ezelőtt 175-181 fő volt. A lakosság összetételét illetően előregedő tendenciát mutat.

A kistelepülésen néhány vállalkozás működik, mezőgazdasági – szőlész-borász, kereskedelmi, faipari (kézi faragó) és őstermelő tevékenység van jelen.

A község a Balatontól 8 km-re, a Nivegy-völgyben fekszik. Sajnos az elmúlt évtizedekben (termelőszövetkezet ideje alatt) végrehajtott beruházások a környezet szépséget nagymértékben károsították. Nem a tájba illő beruházások történtek, melyek a turizmust nagyban befolyásolják, visszavetik. A falu bejáratánál, a belterületi határtól 300 méterre, délre szarvasmarhatelep működik.

Északra ugyancsak 300 méterre juhászat található, mely állattartó telepek nem a mai kor igényei szerint működnek. Ezek a létesítmények a település örökségei, melyek a turizmust és a látogatottságot nagyban hátráltatják. Ennek ellenére, ha kis mértékben is, van idegenforgalom a faluban, leginkább a borturizmus vonzza a vendégeket.

Amennyiben a Balaton felvidéken tervezett kerékpárút megépítésre kerülne reményeink szerint emelkedhetne a település látogatottsága.

A turizmus és idegenforgalom részeként kell megemlíteni, hogy a rendszerváltás idején (90-es évek elején) sikerült az önkormányzatnak vásárolni a településről korábban elköltözött személyektől aranykoronát, melyből 11 ha erdőrészt és rét-legelő tulajdont szerzett. Itt alakította ki a képviselő-testület a szabadidőparkot, mely alkalmas nyári táborozásra is. Ennek köszönhetően az elmúlt 5 évben a cserkészek megkedvelték és táborozásra használják. Ebben a parkban kerül sor minden évben a falunapi rendezvényre is, mely legnagyobb rendezvénye a falunak.

Kommunikáció:

Szentjakabfa településnek van működő honlapja, mely szerkezeti és tartalmi korszerűsítését igyekszünk elvégezni. Helyet biztosítunk a képviselő-testület működésével kapcsolatos adatok, szabályzatok, közérdekű gondok-problémák valamint a megrendezésre kerülő programok közlésére. Ezen túlmenően a lakosság bővebb tájékoztatása érdekében több hirdetőtáblán is kifüggesztjük a közérdekű információkat, és ami nagyon fontos, szórólapokon is eljuttatjuk az érintettekhez.

Közzolgáltatások:

A település a Nivegy-völgyi Önkormányzatokkal Társulásban látja el az óvodai, szennyvízkezelési és gyermekjóléti szolgálat feladatait. Balatonfüredi Kistérség Többcélú Társulása látja el az orvosi ügyeletet és a házi segítségnyújtást. Zánkával közös Intézményi Társulás látja el a háziorvosi, fogorvosi, védőnői feladatokat.

A település egyes közzolgáltatásokat közzolgáltatási szerződés formában (szemétszállítás, hó eltakarítás) látja el, más feladatok ellátásáról közfoglalkoztatottak alkalmazásával gondoskodik. Utóbbiak látják el a parkerdő gondozását és karbantartását, a köztemető és a közterületek rendben tartását is. A közigazgatási feladatokat a Zánkai Közös Önkormányzati Hivatal látja el.

A faluban a belterületi út szilárd burkolatú, sok helyen a gázvezeték kiépítése végett felújításra szorul, belterületi árokrendszerünk - köszönhetően a hatvanas években végzett beruházásoknak (részben társadalmi munkával) - zárt rendszerű. A község rendelkezik közösségi házzal, melyet 2014 évben részben saját erőből, részben állami támogatásból vásároltunk. Ez ideig az épületet bérleti formában használtuk, s itt működik az önkormányzati hivatal. A közös önkormányzati hivatal székhelye Zánka. Szentantalfán kirendeltség működik.

Vagyoni helyzet:

A község rendelkezik 30000 m² belterületi beépíthető területtel. 2014 évben épült ki 37 db egyedi szennyvíztisztító berendezés a faluban, állami támogatásból. A legnagyobb értéke az önkormányzatnak a közösségi ház. Rendelkezik önkormányzatunk a régi kultúrházzal is, mely rossz állapota miatt nem alkalmas funkcióját betölteni.

A 2015. évi költségvetés főösszege 21 065 ezer forint, ebből az állami támogatások összege 7 292 ezer forint, a fejlesztésre fordítható előirányzat mindössze 3 737 ezer forint.

Gazdasági fejlesztési feladatok 2015-2019-es ciklusban

Önkormányzatunk célja az előzőekben bemutatott körülmények ellenére az, hogy a községi infrastruktúra fejlesztésével, a közszolgáltatások színvonalának emelésével hozzájáruljon a lakosság életkörülményeinek, komfortérzetének javításához.

Gazdasági fejlesztésre irányuló céljaink, törekvéseink fedezete természetesen a szűkös saját erő és a pályázati pénzeszközök lehetnek, melyekkel a következő fejlesztéseket tervezi az önkormányzat:

- közösségi ház tetőszerkezetének (mely 1965-68 évben épült) felújítása,
- külterületi utak új nyomvonalának rendezése,
- csapadékvíz elvezetés és tározó kiépítés, hogy az állattartó telepről (juhászat) lezúduló (részben szennyezett) víztömegetől legyen megvédve a belterület, s annak megépített zárt árokrendszer.
- parkerdő villanyvezeték kiépítése, színpad felett tető építése,
- belterületi utak, járdák felületének megerősítése a gázvezeték megépítés helyreállítás céljából.

A tervezett beruházások megvalósításának érdekében mindenkor figyelemmel kell kísérni a pályázati lehetőségeket, hogy a saját erő felhasználása mellett a tervek, célok megvalósuljanak.


Sajnos az önkormányzat bevételei körében továbbra sem számolhatunk a szabad felhasználású állami támogatás növekedésével.

Részt kell venni a közmunka-program pályázatain, hogy a helyi feladatokat el tudjuk végezni. Közterületek karbantartása, parkerdő és temető gondozása, szemétygyűjtés, stb.

Szentjakabfa település életminőségének javítása nem csupán önkormányzati feladat, hanem mindenkori állami vezetés népességmegtartó politikájának szem előtt tartása is, hogy a falvaink ne néptelenedjenek el.

Úgy gondoljuk, hogy önkormányzatunk gazdasági programjának tervezett céljai is ezt fogják szolgálni, s ebben a munkában a képviselő-testület tagjai felelősségteljes munkát végeznek, ahogy az eskü szavaiban is megfogalmazódott a „község javát szolgálom”.

Szentjakabfa, 2015. március 26.


Steixner László
polgármester

